



责编/慧琳 美编/宋平艇 审读/王林宏

# “跑”出营销新场景 青企赞助马拉松热度高

食品饮料企业赞助最积极 借马拉松“流量”变企业发展“增量”

在刚刚过去的周末，青岛马拉松成为这座城市最热门的话题。数据显示，今年的青岛马拉松报名人数呈爆发式增长，抽签竞争十分激烈。最终全马中签率为5.97%，半马为8.14%，迷你跑为11.59%。史上最热青岛马拉松背后，本地企业对青岛马拉松的赞助热情也在持续攀升。

青岛马拉松组委会发布的名单显示，在青岛本地企业赞助商中，既有海尔集团、青岛啤酒股份有限公司等大企业，也有近年来快速崛起的沃隆食品、海氏海诺、新希望琴牌等本地新锐品牌，本地赞助企业涵盖食品饮料、体育健康等多个领域。作为马拉松赛事的赞助商，青岛企业充分挖掘比赛过程中的各类场景，把马拉松带来的“流量”变成企业发展的“增量”。



## 1 海尔连续七年冠名青岛马拉松

在青岛马拉松的赞助体系中，有冠名赞助商、荣耀赞助商、顶级合作伙伴、战略合作伙伴、官方赞助商等不同等级，其中冠名赞助商享有对马拉松比赛的冠名权，也是整场马拉松比赛中最高等级的权益。作为青岛企业的绝对龙头，海尔已连续七年冠名赞助青岛马拉松。

作为冠名赞助商，海尔元素体现在青岛马拉松的方方面面。赛前不知道如何锻炼？不知道如何准备饮食？海尔精心打造的跑者之家就可解决：走进跑者客厅，仿佛走进了专业健身房，赛博教练提供AI专业课程，搭配智能控温系统，让选手赛前充分热身与放松；跑者厨房也满是惊喜，冰箱借AI化身营养小

专家，根据跑者身体与赛事需求定制食谱，科学搭配饮食等。赛中，机器狗不仅在起跑区陪跑，还在1公里的加油补给处助威。

海尔智家中国区营销总经理孙谦表示，作为全球领先的美好生活和数字化转型解决方案服务商，海尔一直致力于“以无界生态共创无限可能”，青马与海尔的每一次牵手，都在向全球跑者展现青岛的热情与包容。

作为世界级品牌，海尔智家立足全球用户需求，坚持自主创牌，通过高质量的差异化科技创新产品，为不同国家用户提供美好生活解决方案，为全球用户创造美好幸福生活，成为全球用户的首选。

## 2 全方位挖掘马拉松新场景

作为本届青岛马拉松的荣耀赞助商，青岛啤酒股份有限公司同样连续七年成为赞助商，其充分挖掘赛前、赛中、赛后场景，为跑者带来更多惊喜。

青马赛道上的青岛啤酒方阵激情昂扬，伴随着铿锵的鼓点，跳起了欢乐的啤酒波尔卡舞蹈，瞬间成为了观众们关注的焦点。在山海赛道之上，经典1903、青岛纯生、青岛原浆等啤酒产品与起点指示牌、领操台、拉拉队加油站、音乐加油站等地标指示融为一体，为马拉松跑者们提供赛道沿线的贴心服务。

在今年，青岛啤酒还为跑者们带来了趣味的跑者个性测试。无论是喜好用数据洞察跑步表现，科学优化训练的“数据型跑者”，喜欢团体跑、城市马拉松等热闹活动，E人属性爆发的“社交型跑者”，亦或是喜欢把跑步和旅行结合，用双脚丈量城市的“旅游型跑者”，都纷纷佩戴上独树一帜的“啤酒号码牌”，成为了赛场上引人注目的“显眼包”。

在跑者们欢呼庆祝的终点区，凭借时尚潮流的布展、玩法丰富的科技体验，以及丰富的完赛礼品，青啤欢聚地带一上午就

刷遍社交平台，成为青马上的“出片”打卡地。跑者们不仅可以定制印有自己成绩的专属青马啤酒定制罐，还能参与趣味互动，解锁更多欢乐体验。

在本届青岛马拉松现场，青岛啤酒与青岛饮料集团的牵手亮相成为了大家热议的话题。在青岛啤酒方阵队伍的最前方，一个由青岛啤酒和青岛饮料集团干杯造型的花车格外显眼。此外，青岛啤酒旗下青岛白啤、鸿运当头、纯生、经典1903、原浆等经典产品造型的玩偶，与青岛饮料集团旗下崂山白花蛇草水、崂山可乐造型的玩偶，共同走在游行方阵中。这也是青岛啤酒与青岛饮料集团实行战略重组后，首次公开“合体”亮相。

今年3月，青岛市国资委曾发布消息称，青岛啤酒集团与青岛饮料集团将实施战略性重组整合。在青岛啤酒近日举办的2024年业绩说明会上，青岛啤酒董事会秘书张瑞祥表示：“根据市政府决定，青岛饮料集团整体划转给本公司控股股东青岛啤酒集团有限公司，未来在集团层面会进行深度的整合。”青岛饮料集团官网显示，青岛饮料集团已经成为青岛啤酒集团的二级企业。



▲青岛啤酒牵手崂山白花蛇草水首次“合体”亮相。（企业供图）

◀马拉松博览会上的海尔“跑者之家”。（企业供图）

## 3 食品饮料企业积极参与赞助

记者盘点2025青岛马拉松的本地赞助商发现，食品饮料行业企业赞助最为积极。在食品饮料行业，单一的营销方式已无法适应行业发展需求，几乎所有食品饮料企业都在通过文化、旅游、体育、影视等消费新场景，实现品牌的营销推广。汇聚了流量资源的青岛马拉松自然成为本地食品饮料企业不可错过的营销机会。

在今年青岛马拉松的赞助名单中，青岛啤酒股份有限公司、青岛新希望琴牌乳业有限公司、青岛沃隆食品股份有限公司、青岛食品股份有限公司、青岛新快进出口有限公司、丽驰青岛福冈工贸有限公司、青岛良友食品股份有限公司等多家青岛本地食品饮料行业企业加入到青岛马拉松的赞助行列。在2025青岛马拉松组委会为跑者发放的参赛包中，青岛啤酒、新希望牛奶、青食钙奶饼干等青岛特色食品均位列其中。

新希望琴牌成立琴牌跑团亮相2025青岛马拉松赛场。作为赛事乳品唯一赞助商，新希望琴牌已经连续3年为青岛马拉松提供营养支持。近年来，新希望琴牌通过改造自有供应链，打造城市型乳企的“鲜半径”，并通过数字化赋能实现各个环节的精准匹配和数据共享，使24小时鲜牛乳实现了巴氏鲜奶“从上架到下架不超过24小时”的新鲜创新。

青岛沃隆食品股份有限公司在“坚果+X”产品战略引领下，拓展了涵盖单品坚果、混合坚果、坚果礼盒、坚果烘焙、坚果植物蛋白饮品等在内的产品矩阵。近年来，一直积极寻求跨界合作，与影视、娱乐、体育等多个领域展开深度合作，共同打造多元化的营销生态。

## 4 引领体育消费新潮流

马拉松赛事拉动城市吃、住、行、游、购、娱等消费需求，为赛事举办城市创造了可观的经济收益。今年青岛马拉松特别推出了“青马消费周”系列活动，将竞技体育的激情、美食文化的魅力、艺术展览的雅致、购物消费的乐趣、旅游观光的惬意以及前沿科技的展示巧妙融合，打造出“赛、食、赏、购、游”五位一体的创新消费模式。通过丰富多彩的互动体验、限时折扣优惠以及特色商品展销，进一步激发公众的消费热情，塑造体育消费新风尚，引领一场全民参与的体育消费新潮流。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 李沛